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Paralajmërim nga Ambasada e SHBA-së  
 
 

Ambasada e SHBA-së dëshiron që të ve në gatishmëri lexuesit dhe shiquesit për egzistencën 
e skemave eventuale për gënjeshtrim të qytetarëve. Kemi njohuri se operatorët e sistemit të 
njohur si “skema shpërblyese me parapagim” plaçkitin individ, biznismen, apo organizata 
tjera në Maqedoni.  
 
 Skemë shpyrblyese tipike ndodh kur viktima paguan të holla dikujt me qëllim që të pranoj 
dicka tjetër me vlerë më  të madhe, siç janë marje hua, kontrata, investime apo dhurata, e në 
fund pranon me pak, ose azgje si përgjegje. Skemat mundet të indkuadrojnë shitje të 
prodhimeve apo shërbimeve, oferta për investim, fitues në lotari, “para të cilët gjoja ju 
takojnë juve” ose mundësi tjera. Skemat zakonisht shfrytëzojnë emra zyrtarë tingllues dhe 
dokumente që duken zyrtare, që shpesh u ngjajnë dokumentave të Qeverië së SHBA-së, për 
ta përkrahur ofertën e tyre dhe të tërheqin viktima.  
 
Për tu mos bërë viktimë e skemës shpërblyese, ose të ndonjë mashtrimi tjetër potencial, 
personat duhet të kenë parasysh se në qoftë se oferta, apo mundësia  tingllon aq mirë që të 
jetë e vërtetë, ndoshta bëhet fjalë për mashtrim. Duke e ndjekur mendjen e shëndosh, dhe 
praktikën afariste, do të thotë se kurrë mos jepni detajet për konton bankiare, numrat e kartës 
kreidtore, ose inforamata të ngjajshme financiare përmes intëernetit, si përgjegje të ofertave 
të tilla. Në qoftë se s’keni dëgjuar për personi, apo ndërmarjen që ka bërë ofertën, merni më 
tepër njohuri për ta, dhe sigurohuni se e keni kuptuar kontratën në të cilën keni hyrë, dhe çka 
mundet të pritni nga cila do pagesa që është kërkuar nga ju.  
 
Për inforamta më të hollësishme në lidhje me skemat shpërblyese, dhe të llojeve tjera të 
mashtrimeve, ju lutemi vizitoni web-faqen e Byros Federale për Hulumtime të SHBA-së 
(FBI),  http://www.fbi.gov/majcases/fraud/fraudschemes.htm#advance.    
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